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Top 13 Mitteilungen, Anfragen und Anregungen 
 
Der Vorsitzende teilt mit, dass im nächsten Jahr eine große Baumaßnahme in der Stadt Merzig 
anstehe. Der Landesbetrieb für Straßenbau habe mitgeteilt, dass im Jahr 2026 die Hilbringer Brü-
cke saniert werden müsse. Die Baumaßnahme werde voraussichtlich im Frühjahr 2026 stattfin-
den, dabei gehe man von einer längeren Baumaßnahme aus. Aufgrund dieser Sanierung werde 
die Hilbringer Brücke voll gesperrt. Diese Vollsperrung werde voraussichtlich zwischen sechs und 
acht Monaten anhalten. Den Verkehr mittels einer Ampellösung zu leiten, sei aus verschiedenen 
Gründen nicht möglich. Aufgrund dieser Maßnahme habe sich die Stadtverwaltung dazu ent-
schlossen keine weiteren Baumaßnahmen in der Trierer Straße durchzuführen. Die Sperrung der 
Hilbringer Brücke werde massive Beeinträchtigungen mitsichbringen. Im Zuge dieser Maßnah-
men wolle man aber auch den Fuß- und Radfahrerverkehr auf der Brücke stärken. Der Fuß- und 
Radweg solle breiter werden, so dass letztendlich ein Radweg auf beiden Seiten der Brücke vor-
handen sein soll, was momentan nicht der Fall sei. Auch im Bereich des Geländers soll eine mo-
derne Beleuchtung entstehen. Zudem sollen die Versorgungsleitungen durch die Stadtwerke er-
neuert werden. Zugesagt worden sei, dass der Rad- und Fußgängerverkehr weiter über die Brü-
cke erfolgen könne.  
 
Der Vorsitzende lädt zur Einweihung des neuen Feuerwehrgerätehauses in Brotdorf am Sonntag, 
den 07.09.2025 ein. 
Zudem informiert er über die Ortsbereisung auf Landesebene „Unser Dorf hat Zukunft“ der 
Stadtteile Harlingen, Bietzen und Menningen (Bietzerberg) und drückt die Daumen, dass die 
Stadtteile im Rahmen der Aktion eine Auszeichnung erhalten. Gleiches gelte für den Stadtteil 
Harlingen bezüglich des Jugendortsrats.   
 
Stadtratsmitglied Willems (AfD-Fraktion) spricht das Thema der Rampe im Göttelbornsta-
dion an und dass diese, wie schon mitgeteilt, nicht möglich sei. Es wird nachgefragt, ob es 
möglich sei, stattdessen einen Handlauf zu installieren. 
Der Vorsitzende führt aus, dass dies geprüft und das Ergebnis mitgeteilt werde. 
 
Stadtratsmitglied Minninger (SPD-Fraktion) spricht die fehlende Beleuchtung im neuen 
Baugebiet von Brotdorf bei einer Treppe, die zur Schule führt an. Die Frage nach Aufstellung 
von Lampen wird gestellt.  
Der Vorsitzende dankt für den Hinweis und man würde dies prüfen. 
Hinweis der Verwaltung: An der besagten Treppenanlage stehen insgesamt 3 Lampen (je-



weils eine am Ende und am Anfang sowie in der Mitte). Da aber noch keine Baustelle bebaut 
ist, brennen im Neubaugebiet noch keine Lampen. Diese werden erst eingeschalten, wenn 
der erste Bau begonnen hat. 
 
 
 
 
 
 


